

Февраля 1942 г.

СРЕДА

№ 15 (1427)

Цена номера 5 коп.

Большевистский ПУТЬ

БОЛЬШЕ ТЕПЛЫХ ВЕЩЕЙ ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ

Все для фронта, все для победы над врагом!—этими мыслями живут колхозники, рабочие, интеллигенция—советские патриоты нашего района. Самоотверженным стахановским трудом ежечасно, ежеминутно они помогают Красной Армии громить ненавистного врага.

Одним из ярчайших проявлений нашей помощи доблестной Красной Армии является добровольная сдача населением района теплых вещей. Трудящиеся нашего района, как и все трудящиеся городов и сел области, принимают широкое участие в обеспечении теплыми вещами Красной Армии, сражающейся с немецко-фашистскими захватчиками.

Какие большие размеры приобрела эта добровольная помощь населения нашей геройской Красной Армии, показывают даже отдельные цифры поступления теплых вещей. Только за пять дней прошлого месяца т. е. с 26 по 31 января 1942 года рабочие, колхозники, интеллигенция нашего района в организованном порядке добровольно сдали: овчину—671, шерсти—68 килограммов 850 граммов, валенок—20 пар, 70 шапок-ушанок, 109 пар носков, перчаток и варежек теплых—65 пар, 7 теплых шарфов, 12 свитеров, 19 пар нательного белья, 4 гимнастерки, 48 пар портняк, 127 полотенец, 38 наволочек и десятки других теплых вещей.

Там, где партийные организации поставили это дело по государственному, сбор проходит на высоком политическом уровне, в нем принимает участие поголовно все население.

Так, например, принимая активное участие в сборе теплых вещей для мужественных воинов Красной Армии, колхозники Клинского колхоза сдали

На призыв автозаводцев учащиеся школ отвечают конкретными делами

С большим успехом проходит сбор учебников и школьно-письменных принадлежностей для учащихся освобожденных от немцев селений среди пионеров и школьников Лобковской начальной школы. Только за два дня ими собрано 18 учебников, 18 ручек, 11 карандашей, 2 чернильницы и другие предметы.

Кроме этого, Лобковские школьники оказывают помочь ученикам освобожденных от фашистов районов и вещами. Так, ученик 2 класса Боря Зайцев один из первых привнес пару чулок, Павлива Мухина—теплую шапку. Их при-

меру последовали и другие учащиеся. Еликова Валя привнесла чулки и шапку, Федина Валя—2 теплых шапки и книгу, Коноплев Гена—детскую вязаную рубашку, 8 ручек и книгу. Активное участие в сборе учебных пособий и вещей принимают и ученики Тамара Донина, Валя Тюрина, Юра Степанушкин. А всего за два дня учениками сдано 3 пары чулок, 4 теплых вязанных шапок, одна рубашка и много других вещей. Сбор вещей, учебников и учебных принадлежностей Лобковскими учащимися продолжается.

МУХИН.

От Советского Информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 2 ФЕВРАЛЯ

В течение ночи на 2 февраля наши войска продолжали наступательные бои против немецко-фашистских войск.

Мотострелковая часть под командованием тов. Берестова (Западный фронт), продолжая успешное продвижение вперед, освободила за последние дни 20 населенных пунктов и захватила 23 вражеских танка, 17 тягачей и тракторов, 43 автомашины, 2 броневика, 21 радиостанцию, 315 бензобочек, 99 катушек телефонного кабеля и много других трофеев. На другом участке наши бойцы 31 января выбили противника из трех населенных пунктов и захватили 179 винтовок, брошенных бежавшими немецкими солдатами, 14 пулеметов, 2 орудия и миномет.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, окружив населенный пункт, разгромила находившуюся там большую группу немцев. Противник потерял убитыми 350 солдат и офицеров. Взяты большие трофеи.

Взвод лыжников под командой тов. Гайдука устроил засаду у деревни Извово. Подпустив отступающий немецкий обоз на 70 метров, лыжники

огнем—17, на аэродромах противника уничтожено 85 самолетов. Наши потери за этот же период—39 самолетов.

Бойцы части, которой командует полковник Наумов (Западный фронт), 1 февраля выбили противника из населенного пункта П. Немцы бежали, оставив на поле боя более 300 трупов солдат и офицеров. На другом участке наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинувшись вперед и захватили 6 орудий, 23 миномета, 14 пулеметов и 112 винтовок противника.

За 1 февраля уничтожено 11 немецких самолетов. Наши потери—3 самолета.

Наши корабли в Баренцевом море потопили три транспорта противника общим водоизмещением 8.800 тонн.

За 1 февраля частями нашей авиации уничтожено 6 немецких танков, 170 автомашин с пехотой и грузами, 35 повозок с боеприпасами, 22 орудия с прислугой, 9 зенитно-пулеметных точек, 3 миномета, автоцистерна с горючим, уничтожено и рассеяно до двух батальонов пехоты противника.

За истекшую неделю с 25 по 31 января немецкая авиация потеряла 160 самолетов, из них в воздушных боях сбито 58 самолетов, зенитным

органом Вачского райкома ВКП(б) и районного совета депутатов трудящихся.

Адрес: р/п. Вача, Горьковской области, Дом Советов, комната № 27.

В стакновом фронте явилось полной неожиданностью для офицеров. Особенно внезапной была атака танков. До этого наступления потери 298 дивизии составляли 50 процентов личного состава. Значительная часть кадрового офицерства выбыла из строя. Среди убитых: командир артполка, командир 2 батальона 526 полка, командиры второй и третьей рот противотанкового дивизиона. В районе города И. убит командир 52 армейского корпуса генерал Бризен. Отставка Браухича вызвала в офицерской среде много толков. Среди офицеров чувствуется какое-то напряженное и мучительное ожидание. В дивизии увеличилось количество случаев нарушения дисциплины. Солдаты часто вступают в пререкания с офицерами».

Немецко-фашистские бандиты ограбили всех жителей села Нагольное, Кривцовского района, Курской области. Они забрали у крестьян продовольствие, мануфактуру, обувь, ковры. Немцы всячески унижали колхозников, избивали и расстреливали их. Среди расстрелянных 5 стариков: Фурсов Ф. П., Мануйлов Ф. П., Мануйлов И. В., Дубогрызов В. К., Кольцов И. Г.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 2 ФЕВРАЛЯ

В течение 2 февраля наши войска на большинстве участков фронта продолжали вести наступательные бои против немецко-фашистских войск. На ряде участков фронта гитлеровцы переходили в контратаки, которые были отбиты. Противник понес большие потери в технике и особенно в живой силе. Несколько дней назад наши войска оставили г. Феодосию.

За 1 февраля уничтожено 11 немецких самолетов. Наши потери—3 самолета.

Наши корабли в Баренцевом море потопили три транспорта противника общим водоизмещением 8.800 тонн.

За 1 февраля частями нашей авиации уничтожено 6 немецких танков, 170 автомашин с пехотой и грузами, 35 повозок с боеприпасами, 22 орудия с прислугой, 9 зенитно-пулеметных точек, 3 миномета, автоцистерна с горючим, уничтожено и рассеяно до двух батальонов пехоты противника.

За истекшую неделю с 25 по 31 января немецкая авиа-

ции потеряла 1170 солдат и офицеров. На другом участке наши кавалерийские части истребили до полутора полков вражеской пехоты и захватили большие трофеи.

Связист Бажанов под пулеметным и минометным огнем противника исправлял линию связи. В решающий момент боя он вместе с пехотой пошел в атаку и в рукопашной схватке уничтожил 4 фашистов.

Партизанский отряд тов. Р., действующий в одном из районов Харьковской области, оккупированных немцами, за два месяца боевой деятельности уничтожил более 200 немецких солдат и офицеров и много различного вооружения противника. Ниже приводим отдельные выдержки из дневника командира отряда:

28 ноября. Совершили налет на село С., где находился карательный отряд немцев. Во время перестрелки вывели из строя 13 гитлеровских солдат, захватили трофеи.

29 ноября. Атаковали немцев в селе Г. Фашисты находились в домах, которые мы

(Окончание
см. на 2-й странице).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ОКОНЧАНИЕ)

забросали гранатами. Убито 70 фашистов.

7 декабря. Ночью ворвались в село В. и перебили 10 немцев, в числе их одного офицера.

17 декабря. В селе У. наш отряд вел бой с противником численностью в 40 человек. Лично я застрелил офицера и ефрейтора. Немцы понесли большие потери.

27 декабря. Выбили немцев из села П. и захватили миномет, 2 ящика снарядов и 20 мин. Из миномета открыли огонь по убегавшему противнику.

Пленный фельдфебель 6 роты 239 полка 106 немецкой пехотной дивизии Вилли Мюллер заявил: «В 6 роте из 175 солдат в строю осталось только 57. Конский состав дивизии настолько истощен, что артполк вынужден был при отступлении бросить свой орудия».

У убитого немецкого солдата Людвига найдено письмо следующего содержания: «Дорогой сын! Мы очень часто пишем тебе, но ответа не получаем. Почта не доходит или «теряется» для того, чтобы мы не знали об огромных потерях... Война с Россией явилась для нас большим несчастием. На-

цисты привели нас к этому. Народ не может сказать ни слова. Он ослеп. Но придет, должен же прийти когда-нибудь, час страшного пробуждения, я тебе снова советую скройся незаметно с фронта любым способом, где ты только сможешь это сделать. Заставь последовать твоему примеру своих товарищей».

Захватив село Комсомольск, Неченежского района, Харьковской области, немцы выгнали всех жителей из домов на улицу, отняли у крестьян весь скот, все продовольствие и имущество. Всех, кто пытался протестовать против грабежа, немцы расстреливали и сжигали. Среди убитых: Ноженко Яков Демьянович, Ноженко Андрей Демьянович, Галич Николай Стефанович, Кобзов Василий Егорович, Корниенко Галина Игнатьевна, Галич Яков Захарович и Батюк Марфа Андреевна. Гитлеровские бандиты схватили на улице села 4 детей в возрасте от 2 до 4 лет, заперли их в подвал одного из домов и подожгли дом бутылками с горючей жидкостью. Дети погибли. Одну крестьянку фашисты бросили в пылающий дом. Уходя под ударами советских частей из села Комсомольск, немцы сожгли 150 домов.

Новые правила учета и передвижения военнообязанных и призывников

Введены новые правила воинского учета и передвижения военнообязанных и призывников на военное время. Военнообязанным и призывникам воспрещается выезд из постоянного места жительства без разрешения своего районного (городского) военного комиссара. Для получения такого разрешения военнообязанные и призывники обязаны подать комиссару письменное заявление с указанием мотивов выезда и с приложением военного билета (приписного свидетельства).

Военнообязанные и призывники, пользующиеся отсрочками призыва по мобилизации (забронированные), командируемые на срок до одного месяца по делам службы, имеют право выезжать без разрешения военного комиссара. Разрешением на выезд для этих военнообязанных и призывников служит командировочное удостоверение при наличии удостоверения об отсрочке призыва по мобилизации.

При командировке же на срок более одного месяца эти военнообязанные и призывники должны получать в военкоматах разрешение на выезд и одновременно сниматься с учета.

(ТАСС).

Не занимаются накоплением навоза

Светицкий колхоз «Свет» за и ревизионная комиссия не плохо готовится к весеннему севу. А именно: накоплением навоза не занимается, засыпанный семенной фонд картофеля находится под угрозой порчи из рук вон плохой.

М. МУХИН.

11-я сессия районного Совета депутатов трудящихся

31 января с. г. состоялась очередная 11-я Сессия Вачского районного Совета депутатов трудящихся. Сессия заслушала и обсудила вопросы: 1) О состоянии здравоохранения в районе, 2) О выполнении плана развития животноводства и сохранения молодняка.

С докладом по первому вопросу выступил заведующий районным отделом здравоохранения тов. Мочалов.

— Наш район, — говорит докладчик, — имеет 4 больницы, 2 амбулаторно-врачебных участка, 4 фельдшерско-акушерских пункта, 8 фельдшерских пунктов. Медицинскими работниками района среди населения проведена значительная санитарно-просветительная и профилактическая работа. Работники медицинских учреждений прилагают все свои усилия к тому, чтобы ни в коем случае не допускать эпидемических заболеваний.

Сессия отметила, что отдельные сельские советы, как Медоварцевский, Белавинский, Жайский, Казаковский и некоторые другие, недостаточно руководят делом здравоохранения на местах — не помогают быстро устранять недостатки имеющиеся в работе лечебных учреждений, мало проявляют заботы о снабжении этих учреждений топливом, несвоевременно производят их финансирование и т. д.

Сессия обязала райздравотдел усилить руководство каждым врачебным участком и медицинскими пунктами. Обеспечить фельдшерско-акушерские пункты фельдшерами и акушерками. Организовать женские и детские консультации при врачебных амбулаториях в Арефии, Чулкове, Новоселках и других местах.

Сессия отметила, что молочная кухня в Ваче и постоянные детские ясли в районе не обеспечиваются в должной мере необходимыми продуктами питания, в особенности молоком, через торговую организацию.

Сессия решила в 1942 году открыть в 148 колхозах детские ясли с охватом всех детей ясельного возраста. Сессия предложила районному земельному отделу, сельским советам и председателям колхозов уделить исключительное внимание работе детских яслей, обеспечить их хорошим помещением, снабдить из колхозов продуктами. А постоянные детские ясли и молочную кухню в Ваче обеспечить полностью продуктами торгующим организациям.

Отмечая неудовлетворительное санитарное состояние некоторых школ в районе, сессия потребовала от заведующего РОНО тов. Половинкина и директоров школ привлечь все необходимые меры к наведению санитарного порядка в школах. А райздравотделу — улучшить медицинское обслуживание школьников.

Сессия предложила райздравотделу раскрепить всех меди-

цинских работников по населенным пунктам для проведения санитарно-просветительной профилактической работы и медицинского обслуживания.

Заслушав и обсудив доклад заведующего райздротов. Круглова о выполнении плана развития животноводства и сохранения молодняка, Сессия отметила, что на основе выполнения постановления СНК ССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства», ряд колхозов в районе добились значительных результатов в развитии общественного животноводства и сохранении молодняка. 74 колхоза в районе имеют по 3—4 фермы. 172 работника животноводства перевыполнили плановые задания и получили дополнительную оплату.

Сессия отметила, однако, что отдельные колхозы продолжают допускать отставание в развитии общественного животноводства, не взявшись по-настоящему за это большое государственное дело.

Сессия потребовала от районного земельного отдела, сельских советов и правлений колхозов полностью обеспечить выполнение в 1942 году плана развития общественного животноводства по каждому колхозу с наличием земельной площади. Колхозам и сельским советам обеспечить полностью фуражом поголовье скота в каждом колхозе и особенно зерновыми культурами. Установить строгий контроль в расходовании фуража, составить месячный график расходования кормов.

Учитывая, что выполнение плана развития общественного животноводства в 1942 году в основном будет зависеть от степени сохранения молодняка, Сессия обязала сельские советы по примеру прошлых лет восстановить в каждом селении контрольные посты за сохранением молодняка, развернуть массовую разъяснительную работу среди населения, не допускать случаев забоя телят.

Правлениям колхозов развернуть работу по контрактации и закупке молодняка для комплектования ферм и ликвидации бескоровности среди колхозников.

Сессия потребовала от райздротов немедленной ликвидации обезлички в животноводстве, правильной организации труда и установления сдельщины в оплате труда в соответствии с инструкцией Наркомзема ССР.

Поставить правильный учет получаемой животноводческой продукции, всемерно добиваясь выполнения постановления СНК ССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области».

В НОВОСЕЛЬСКИХ ДЕТСКИХ ЯСЛЯХ

На нас, работников детских яслей, возложена большая и вместе с тем ответственная задача — работать с детьми ясельного возраста. Эту почетную задачу и в условиях военного времени мы выполним с честью.

Наш коллектив работников Новосельских детских яслей прилагает все свои усилия к тому, чтобы поставить образцово обслуживание детей в яслях. В этом нам оказывают большую помощь и организации, с которыми мы связаны в работе. Новосельский колхоз «Новый быт» бесперебойно снабжает ясли молоком, сельский совет проявляет большую заботу о снабжении дровами, местное СПО выделяет нам необходимые продукты питания.

На дворе лютый мороз, а у вас в яслях тепло и уютно. Сытно живется малышам, большинство отцов которых сражаются на фронтах отечественной войны за честь и свободу своей родины.

Наш коллектив работает дружно, слаженно, так же дружно живут с персоналом яслей и родители, охотно выполняют наши указания по уходу и воспитанию детей. Все это имеет свое отражение на работе яслей. Из 37 человек детей, посещающих ясли в 1941 году не было ни одного заболевания, о чем немалую заботу проявили медицинские работники часто посещающие наши ясли.

Помимо своей непосредственной работы в яслях, коллектив принимает активное участие во всех мероприятиях, проводимых для усиления боевой мощи нашей доблестной Красной Армии, как-то: в посылке теплых вещей, в реализации билетов денежно-вещевой лотереи, в организации новогодних подарков и других.

В новом, 1942 году коллектив работников яслей берет обязательство еще крепче взяться за работу по воспитанию и уходу за детьми. Пусть бойцы — отцы нашей ясельной детворы — будут спокойны за своих детей — мы их растим, бережем, заботимся о них не считаясь со временем. Пусть крепче боятся с гитлеровскими бандитами, не давая им передышки, пока окончательно уничтожат эту коричневую чуму, проникшую в нашу страну.

М. ЕРОХИНА,
зав. Новосельскими
детскими яслями.

Извещение

9 февраля в 12 часов дня, в помещении агитпункта райкома ВКП(б) созывается совещание редакторов стенных газет.

Секретарям партийных организаций необходимо обеспечить явку на данное совещание всех редакторов стенных газет.

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б).
Редакция районной газеты «Б. П.».

Ответ. редактор
И. А. НИКИТИН.

Тир. 3 300 экз.